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La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront dans I'appréciation des copies. L'usage des
calculatrices et des tablettes graphiques électroniques sont autorisés sauf mention contraire figurant sur le sujet.

= A quelle hauteur se trouve la nacelle ?

La Grande roue de Toulouse hautede
45 métres procurant une vue impre- N “
nable sur la ville, est constituée de
24 nacelles dont chacune a une hau-
teur de 1 métre.

On a modélisé cette grande roue parle T
dessin ci-contre.
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1. Montrez que le diamétre de cette roue est 44 m. 6. Si la grande roue tourne de 15°, ou se retrouve
la nacelle 17
2. Quel estl'angle entre chaque bras porteur d’'une . ..
7. Si la grande roue tourne de 30°, ou se retrouve
nacelle ?
la nacelle 17

3. Aquelle hauteur se situe le hautde lanacelle 1? 8. En vous aidant des réponses précédentes,
construisez la courbe donnant la hauteur de la
nacelle 1 en fonction de I'angle de rotation de la
5. A quelle hauteur se situe le haut de la nacelle 4 ? roue (voir graphique ci-dessus).

4. A quelle hauteur se situe le haut de la nacelle 7 ?
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Passionnée de vélo, Valérie souhaite s'entrainer pendant I'hiver pour améliorer
sa fréquence de pédalage et se stabiliser a 80 tours de pédale par minute. Elle
achéte pour cela un home trainer et filme la roue arriére de son vélo.

Avec un logiciel de traitement d'image, elle pointe a intervalles réguliers la posi-
tion de l'origine de la valve que I'on considérera sur le pneu.

La roue avec le pneu a un diamétre de 700 mm, le plateau utilisé a 50 dents et le

pignon 25 dents.

1.

Lorsque le plateau fait un tour, combien de tours
fait la roue arriére ?

. La courbereprésentant la variation de la hauteur h

de lavalve en fonction du temps t a pour équation
y=350sin (14,61x). A l'aide du logiciel de géomé-
trie tracez cette courbe sur l'intervalle [0; 2].

. Vérifiez que la valeur maximale et la valeur mini-

male sont voisines de 350. Justifiez ces valeurs.

. On cherche a déterminer la période de cette

représentation graphique.
a. Proposez une méthode permettant de déter-
miner la valeur de cette période.

Module : Géométrie
Séquence : Trigonométrie 1

Quelle est la fréquence de pédalage ? &
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b. Calculez la valeur d’'une période a 0,01 pres.
c. A quoi correspond ce temps ?

. Calculez le nombre de tours pour une minute et

déduisez-en la fréquence de pédalage de Valérie.

. L'objectif qu'elle s'était fixé est-il atteint ? Justifiez

votre réponse.

. Si votre réponse a la question précédente est

négative, donnezla valeur de la période qui cor-
respondrait a une fréquence de pédalage de
80 tr/min.



